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A kolozsvári és kolozsmegyei 
ar Párt jelölőgyülésén az 

1m felszólaló találóan azt fejte- 
kogyuk elte, hogy ezen választás alkal- 
a i mával a jelölésnél csak olyan sze- 

mélyek jöhetnek komoly számitásba, 

akik tökéletesen beszélik a román 
nyelvet, mert a multban több ma- 
gyarpárti képviselő ugy ült ott a 
mlamenti padsorokban, mintha sü- 

tetnéma lett volna. 

Eme a felszólalásra Paál Árpád 
volt országgyülési képviselő azt a 
megjegyzést tette, hogy rendben 
van kérem, de vigyáznunk kell, ne- 

és igy 

is ali 
ációjul. 

ortes a 

olyásos 
lető u, 
ostrom hogy ez aztán a magyar nyelv lebe- 
rtest é sülését jelentse. Hogy Paál Árpád 
ndati személyével itt nem kivánunk fog- 

lalkozni, sőt annak ellenére, hogy 
nem tud románul, jelőlését sem Ki- 
ogásoljuk és csatlakozunk a jelölő 
bizottság azon véleményéhez, hogy 
ó parlamenti dialektika nélkül is 
érvényesitheti tudását, mert becsü- 
etes jó magyar embernek ismerik 
és igy igaz nála az a közmondás, 
hogy egy fecske nem csinálnyarat, 
mert Paál Arpád nyelvtudási sze- 
génysége még nem jelent nemzeti 
szerencsétlenséget. 

pen ir, 
ros2- 

dülön. 

-h 

mert 

petüket, 

son 

légha- Azonban szavunk volna Paál Ár- 
z Eve pádhoz, a politikushoz, aki ilyen 
nyrész- módon próbálkozik magát az elvet 
aló elsikanirozni, mert jogvégzettség 

it több nélkül is megállapithatjuk, hogy egy 
lépviselő a képviselt tömeg kivánsá- 
ainak inkább megfelelhet akkor, ha 
ezen kivánságokat illetékes helyen elő 
mija adni, mintha csak helyet foglal 
egy pókhálós zúgban és onnan bámul 
az uj kapura. 
Egészen másképpen hatna egy 
lyen érvelés, ha például Paál Ar- 

ad a 
1ssolini 
ogadta 
tert § 

enfben 
tekin- 

6 magyar szókincse eddig milyen 
üicsőséget szerzett a magyar nyelv- 
nek a parlamentben, hösszu hallga- 
tása alatt. 

Szinte furcsa, hogy nyilvánosság 
előtt kell feltennünk a kérdést: 
hogy vajon melyik dicsőbb, melyik 
nagyobb, az e, hogy román nyelven 
lesőitjük-e a magyar népet és ezen 
keresztül a föltétlen tiszteletet pa- 
lancsoló magyar nyelvet, vagy az-e, 
a magyar nyelvünk birtokában 
talgatunk, sokszor azon feltevésből 
mdulva, hogy hallgatni arany ? 
ajon, mit szólna Paál Árpád 

Mloz, ha Ot egy süketnéma intézet 
agyar szekciójának delegációja 

uzal keresne fel, hogy panaszaikat 
Aomán törvényhozásban tolmá- 

e ja és ezek a süketnémák kéré- 
kt jelekkel és szánalmas dado- 

rt eml magyaráznák, amelyeket 
vé- ét nem értene ? Lehet, hogy ezek 
és n magyarázatok müvészi teljesit- 
15t eyek a süketnémák társadalmá- 

tlk valószinüleg, hogy dicsőség- 
1 sek a kultura fejlődésének te- 
Bad e a panaszok tolmácsolására 
Ú aépviselő ur alkalmatlan, mert 
rele nyelvét nem érti és olyan sze- 
kiy, amelyhez nem ért, nyugodt lel- 
eel nem vállalkozhatik. 

veételhetjük, itt nem Paál Árpád 
Vaye és általában nem szemé- 

61 van szó, hanem egy mind- 
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süketmémák. 

pád azt bizonyithatná be, hogy az 

Alkoftmányelen esnek 

POLITIKAI NAPILA? 
Szerkeszi és kisdékhivatsi : 
Strada áteta iler M 
u. 21. Nyomdsi telefenszám ! 
Előfzetési ár: Egész évre 000 
félévre 300 fej, n évre 2 
lej, egy hénapra 50 lel. Kal öldős 
ezeknek az áraknak kélszereze 
Hirdetések közlése tarifa szerie 
Apréhirdetések ára: egy szó 3 jel 
Vaslagabb betüvei.... s 
Késiratokai nem adunk visaza 

minősifeftfe a nemsefi- paraszípárií 
a király dekrefumát 

A semmitőszékhez fordulnak, hogy hatálytalanitsák az alispánok 
intézkedési körének felfüggesztését 

Jorga jóvábagyta a jelöőlőlistákat 
(Bukarest.) A nemzeti-parasztpárt intézőbizottsága Maniun Gyula el- 

nöklete alatt ülést tartott és alkotmányellenesnek és diktatura tényének 
minősitette azt a királyi rendeletet, amely a közigazgatási prefektusok 
(alispánok) intézkedési körének felfüggesztését rendelte el. A nemzeti- parasztpárt a Semmitőszékhez fordult, hogy a királyi dekrétumot hatály- 
talanitsák. 

A „Monitorul Oficial" királyi dek- 
rétumot közölt, mely szerint a köz- 
igazgatási prefektusok (alispánok) 
funkcióját felfüggeszti és a közigaz- 
gatási törvény végleges alkalmazá- 
sáig a megyei prefektusokra bizza 
hatáskörük gyakorlását. A királyi 
rendelet indokolásában kimondja, 
hogy a közigazgatási törvényt nem 
hajtották végre teljes egészében és 
a végleges alkalmazása mintegy 2 
és félmiliárd lejbe kerülne. A ren- 
delet indokolása a továbbiakban ki- 
mondja, hogy a közigazgatási tör- 
vény által hozott bizonytalanság 
olyan atmoszférát teremtett, mely- 
ben az összes szubverziv és des- 
truktiv eszmék tanyát üthetnek. 
Ez a rendelet a nemzeti paraszt- 

pártban óriási megrökönyödést kel- 
tett, miután a közigazgatási pre- 
fektusok nagyrésze a nemzeti-pa- 
rasztpárthoz tartozott és mint a 
megyei tanácsok elnökei, a válasz- 
tásnál döntő szerepük lehetett volna. 

Lapedatu Alexandru a kormány- 
párt kolozsvári listavezetője 

A kormány jelölőlistáit, amint 
előző számunkban is jeleztük, össze- 
állitották. A liberális párt Erdély- 
ben három helyen lett listavezető. 
A kormány listáján Kolozsváron 
Lapedatu Alexandru volt miniszter, 
az erdélyi liberális párt népszerü 
elnöke, Temesváron Cosma volt mi- 
niszter és Aradon Seni a lista- 
vezetők. 

Baj van a magyar párti 
jelölésekkel 

A magyar párt elnöki tanácsa 
ma tárgyalja a jelölések ügyét, 
amelyben a végleges döntést a 
holnapi intézőbizottsági ülés hozza 
meg. A jelölések kürül nagy bajok 
vannak, miután a tömegek elége- 

detlenek a jelöléssel, mert a föld- 
mivesek és iparosok kimaradtak és 
ismét számos olyan egyént jelöltek, 
akik nem tudnak románul. A ma- 
gyar tömegek azt követelik, hogy a 
parlamentben olyan emberek kép- 
viseljék őket, akik birják az állam 
nyelvét és nem ülnek a padsorok- 
ban süketnémák módjára, hanem 
elő is tudják adni illetékes helyen 
a nép panaszait. 

Antiszemíták a parasztpárti 
jelölőlistán 

A nemzeti parasztpárt máramarosi 
szervezetében bomlás állott be. Juga 
volt prefektus kilépett a pártból, 
mert Lázár Iliet jelölték listávezető- 
nek. EÉrdekes, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárt listáján Constantin Danila 
és Berinde lelikész is szerepelnek, 
akik az elmult nyáron a borsai 
antiszemita heccek fővezérei voltak. 

A Zsidó Párt nyolc erdélyi 
megyében tette le a jelőlő- 
listát 

Az Országos Zsidó Párt eddig 
nyole erdélyi megyében tette le 
jelölőlistáját. A központi pártveze- 
tőség Mayer Ebner bukovinai cio- 
nista vezetőt Nagyváradon jelölte 
listavezetőnek. 

Maniu és Goga ujabb 
tárgyalásai 

Maniu Gyulát, a nemzeti-paraszt- 
párt vezérét hirtelen Bukarestbe 
hivták. Ugyanakkor utazott a fővá- 
rosba Goga Octavian is Lepadatu 
Jon volt averescanus pénzügymi- 
niszter társaságában. Maniut Tilea 
Viorel volt miniszterelnökségi almi- 
niszter kisérte. Politikai körökben 
ugy tudják, hogy a politikusok 
előre megbeszélték a közös utazást 
és a vonaton a nemzeti parasztpárt 

-és elvitte a kulcsokat. A 

és az averescanus-párt közeledésé- 
ről tárgyaltak. Ezt látszik bizonyi- 
tani az a körülmény is, hogy a 
nemzeti-parasztpárt sajtója, amely 
eddig támadta az averescánusokat, 
a támadásokat abbanhagyta. 

Lupu és Bratianu Gheorghe 
pártjainak íragikomikus lel- 
oszlása 

A választás izgalmai között de- 
rüs epizódot képez dr. Lupu és 
Bratianu Gheorghe pártjainak fel- 
oszlása. Dr. Lupu felszólitotta 
Buzdugan, Leon, Radovici és és Flo- 
rea nevü hiveit, akiket a kormány. 
listán jelöltek, hogy lépjenek visz- 
sza, mert külön listával fog menni. 
Ezek azzal a jelszóval, hogy it- 
vagyunk és itt maradunk, megta- 
gadták Lupu parancsának teljesité- 
sét és a kormánypárti listán ma- 
radtak. 

Bratianu Gheorghevel pedig az 
történt, hogy Valjean, aki a gheor- 
ghisták egyik vezére volt és ott- 
hagyta a pártot, bezárta a párt- 
klub helyiségeit, amelyet ő bérelt 

gheor- 
ghisták tegnapra összehivott érte. 
kezletét emiatt meg sem tarthatták. 

Ha nem sikerült a kormány- 
párti listán a jelőlés, vissza 
lehet menni a magyar pártba... 

A politikai élet másik pikanté- 
riáját Veterány Victor, a bánsági 
magyar párt ügyvezető elnökének 
magatartása képezi. Veterány Victor 
kormánypárti listán akarta jelöltetni 
magát, de a kormány nem jelölte. 
Veterány erre, mintha semmi sem 
történt volna, visszament a magyar 
pártba, melynek továbbra is bán 
sági ügyvezető elnöke akarna lenni. 

Jorga jóváhagyta a jelöléseket 
Munteanu Ramnic államtitkár el- 

készitette az összes kormánypárti 
jelölőlistákat és azokat Jorga mi- 
miniszterelnök elé terjesztette, aki 
a listákat jóváhagyta. A jelöléseket 
holnap hozzák nyilvánosságra. 

nyájunk felett álló magasabb elv- 
ről, amelyet vallani magyar érdek 
és igy magyar kötelesség. Néhai 
képviselőink ott ültek a parlament 
padjaiban, mint valami rossz diákok, 
akiknek már ugy is minden mind- 
egy, akiket a tanárok arra sem tar- 
tottak érdemesnek, hogy feleltessék 
őket, vagy akik elkerülték a képvi- 
selőházat, mint a példázott rossz 
diákok az iskolát és csak a majális- 
ünnepélyeken jelentek meg, hogy 
ott teleegyék magukat. Ez a politi- 

kisebbség pozicióját és lebecsülte 
azt az anyanyelvet is, amelynek 
dicsőségére mi annyira áhito- 
zunk. 
Nem szégyeljük megmondani: a 

román parlamentben nincs keresni- 
valója annak, aki mem tud románul. 
Ez nem jelenti azt, hogy ne köve- 
teljük a magyar nyelv használatá- 
nak törvényes elismerését, de ezen 
célunkatnem gyerekes kifogásokkal, 
vagy tudatlanságunk patentirozásá- 
val, hanem a román nyelv teljes 

valőrjével igyekezzünk megközeli- 
teni. 
Ha valaki a süketnéma közsze- 

replését inszcenálja, vagy azt ma- 
gyar kisebbségi ügynek tekinti, az 
nem szolgálja a magyarság érde- 
keit, mert a kisebbségi problema 
nem klinikai kérdés; itt egészséges, 
tetterős, demokratikusan gondolkozó, 
a többség nyelvét jól beszélő, be- 
csületes magyar emberekre van 
szükség, hogy az ország gazdasági 
és kulturális fejlődésének során a 

kai jánuskodás lebecsülte a magyar i birtokában, érveink és kulturánk ! magyarság jogait is kiharcolhassák.
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Most törik a iejüket a nemetországi 
mozitulajdonosok, hogy miként old- 
ják meg a nyári üzem kérdését. 
Szombaton nyilt meg Berlinben a 
mozisok és az épitészek közös kon- 
gresszusa, amely főként ezzel a 

problémával foglalkozik. Kolozsvá- 

ron ezt a kérdést már sikerült köz- 

megelégedésre megoldani, mert a 

Szinkör Mozgót specialisan arra a 

célra épitették, hogy nyáron is kel- 

lemes, szellős, sőt hüvös moziépü- 
lete legyen Kolozsvárnak. A Szinkör 
Mozgó ideális nyári mozihelyiség, 
amellett pedig helyárai a lehető 
legolcsóbbak. Bárha a Szinkör Moz- 
gó ezután kizárólag nagy, hangos 
premiérfilmeket hoz, a helyárak 
mégis 10 és 20 lejben vannak meg- 
állapitva a délután 3, 5 és 7 órás 
előadásokon s csupán az este 9 
órás előadásnál vannak 10, 20 és 
30 lejes helyárak. A Szinkör Mozgó 
hatalmas befogadóképessége teszi 
lehetővé, hogy ilyen alacsony hely- 
árak mellett is a legjobb filmeket 
köthesse le a Szinkör Mozgó. 

Jőn A véres szüret, a leggrandió- 
zusabb háborus film, Dolores 

Del Rioval 

Schálier Sylvester neve már évek 
óta fogalom a müvészvilágban. Ame- 
rika és Nyugateurópa épugy ismeri 
őt, mint bármely politikai hiressé- 
get. Ezt a hirnevet Schaffer egyedül- 
álló müvészetével vivta ki magának. 
Egymaga játszik végig egy szenzá- 
ciós varietémüsort egyhuzamban. 
Az egyik pillanatban japán zsong- 
lőr, egy szempillantás mulva mint 
csodafestő áll a szinpadon, aki per- 
cek alatt a legszebb olajfestményt 
késziti el a szemünk előtt. Még 
fel sem ocsudtunk a meglepetésből 
és Scháffer már varázsló- és bü- 
vészmutatványokat végez. Azután 
vadászjelenet következik, erdei tisz- 
tás, állatok és Schüffer, mint ab- 
szolut biztos céllövő mutatkozik be. 
Majd Paganini jelmezében mint cso- 
dás hegedüvirtuóz lep meg bennün- 
ket. Utána a négerbohóc énekes 
száma következik, amelyben Scbaáf- 
fer páratlan alakitást nyujt. Végül 
a Niebelungen-dal Siegfried-jét 
játsza, mint kovácslegény. - Vele 
jön Lily Krüger, a berlini állami 
opera gyönyörü szőke táncosnője 
is. Scháfferék most pénteken, szom- 
baton és vasárnap lépnek fel a 
Szinkörben. 

z............ 

Jön A négy pajtás, 
a Fox-gyár szuperprodukciója! 

Szerda d. u. 8, 5, 7 órakor 10 és 20 lejes 
helyárakkal: AZ UTCA ANGYALA 
(Janet Gaynor és Charles Farrel 
nagy hangosfilmje). 

Szerda este 9 órakor: AZ UTCA ANGYALA 
10, 20, 30 lejes helyárakkal. 

Corsó filmszinház 

MAI VILÁG 

Felmilliáros vagyont szerzeti két é0 
alatt Telanu államtitkár 

(Kolozsvár.) A fővárosi sajtó sokat 
foglalkozik most Teianu volt pénz- 
ügyi államtitkár ügyeivel és azt ál- 
litják róla, hogy a takarékos állam- 

titkár a nemzeti-parasztpárti ura- 
lom két és féléve alatt félmilliár- 
dos vagyont szerzett, amelynek 
nagyrészét Svájcba mentette ki. 

Akolozsvári rendőrségellem 
emelt panamavádakról nyi- 
latkozik a rendőrkveszter 
(Kolozsvár.) Amint ismeretes, a 

közelmultban sulyos vádak hangzot- 
tak el a rendőrség egyes alkalma- 
zottai fllen és ennek alapján ugy- 
nevezett házi vizsgálat is indult, 
amelynek feladata lett volna fényt 
deriteni az állitólagos visszaélésekre. 
Ebben az ügyben felkerestük Fár- 

cásan jelenlegi rendőrkvesztort és 
megkérdeztük, hogy a házi vizsgá- 
lat milyen stádiumban van. 
A rendőrkvesztor a következőket 

mondja : 
- A házi vizsgálat, amely egyes 

forgalmi ügyosztálybeli rendőrtisz- 
tek ellen indult, folyamatban van, 

látta, hogy a házi vizsgálat kere- 
teit kibővitse, miniszteri biztos ki- 
küldését kérje. A miniszter a kér 
désről még érdemileg nem döntött, 
de a kvesztura valószinünek tartja, 
hogy csak napok kérdése a minisz- 
teri megbizott megérkezése. 
A rendőrkvesztor szerint panama 

a forgalmi ügyosztályon nincs, csak 
legfeljebb kisebb mulasztás vagy 
hanyagságról lehet szó. Az egész 
ügyet egy rendőrtiszt feljelentése 
mozgatta meg és hogy az ügy nem 
sulyos, bizonyitja az, hogy eddig 
felfüggesztés sem történt és a fel- 
jelentett tisztviselők ma is pozi- 

azonban a rendőrkvesztura jónak ! cióikban ülnek és végzik dolgaikat. 

Szűzötven csalúád marad kenyér nélkül 

(Kolozsvár.) A kolozsvári gyufa- 
gyár május 15-ével 150 munkását 
bocsájtja el. Az elbocsájtott mun- 
kások nagyrészt családapák. A nagy- 
arányu mukáselbocsájtás oka hiva- 
talos nyelven szólva, „takarékossági. 
szempont." 

Kolozsvártagyutadiktátorparancsából 
Kreuger ur, a gyufadiktátor, aki 

uzsorakölcsön folytán megszerezte 
a román gyufagyárakat, százötven 
embert tett ismét kenyértelenné, 
habár ő milliárdokat keres a torony- 
magasra emelt áru román gyufán. 

-................ 

Hermann Cipót képkiállitása 
ma délben 

(Kolozsvár.) Herman Lipót, a mo- 
dern magyar festészet egyik uttö- 
rője most rendezi első kiállitását 
Erdélyben. A kiállitás a kolozsvári 
,Fészek"-klub monostoriuti helyisé- 
gében ma nyilik meg. 

Herman, aki nemcsak Magyaror 
szágon, de európai értelemben véve 
is egyike a legnevesebb festőmü- 

nyilik meg 

vészeknek, Kolozsvárt mintegy 25 
olajfestményt és számos grafikai 
munkát állit ki. Az érdekes kiálli- 
tás iránt máris nagy érdeklődés 
mutatkozik, mert ez az első alkalma 
a kolozsvári műértő közönségnek, 
hogy a kitünő müvésztől aki 
tavaly egyik munkájával elnyerte 
a barcellonai hivatalos szalon nagy 

Folyó hó 19-án, szombaton este megnyilik 
a régi „Ferencz József" kávéház helyén 

Calea Regele Ferdinand 38. szám alatt 

„FERDINANID"-hkávéház 
teljesem uj berendezéssel, világvárosi stilusban. 
Az előkelő közönség találkozóhelye lesz ez a szolid, disztingvált lokál. 

Esténként z ALOGH AJCSI világhirü cigányprimás hangversenyez. 

nREDUKÁLT ÁRAK! 
IDEG RUFFET! sziNÁZI VACSORA! 

FAJROnokK! 
Uj, modern tekeasztalok. - Külön , RUMMY"terem 

A T. közönség b. pártfogását kérik 

SZENES és SZINETÁN htulajdonosok 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház Edison Carmen mozyó 

aa zszzzezzzzzzzzszzzmszezzzmszeez 

Cluj-Kolozsvár, május 

aranyérmét - képet vásárolh 
Herman Lipót kolozsvári 

tása jelentős müvészi 
a8son, 
Kiálll. e 1. 

képezi Kolozsvár kultnréleténee 
az előjelek szerint a kiállitás 
csak nagy erkölcsi sikerrel, de 
felelő anyagi eredménnyel „ 
végződni, mert nem tudni i 
mikor jön még alkalom arra ogy 
a kolozevéri mibarátok világue 
kás festménnyel gyarapith 
kincseiket. y a assákni 

Közokirathamisitásmiat 
letartóztottak két egyént 

(Kolozsvár.) A rendőrsé 
letartóztatta Popescu Gyt 
Bezár László nevü egyéneket, aki 
ket közokirathamisitással vádolnak 
A nyomozás érdekében a rendőrség 
egyelőre a részletekről nem nyilat 
ozik. 

A szekrények ellopására 
is van ideje a betörőnek 

(Kolozsvár.) A rendőrségen teg. 
nap igen érdekes feljelentést tett 
Molnár Aladár Zápolya- utca 36. z 
alatti lakos. Előadta, hogy amig 
otthonról távol volt, ismeretlen tet 
tesek feltörték lakását és szekré- 
nyét elemelték. A vakmerő betörők 
kézrekeritésére az eljárás meg 
indult. 

Meglopta a cselédje 
(Kolozsvár.) Dr. Bogdánffy Ida 

Szécheny- tér 6. szám alatti lakos- 
tól alkalmazottja, Szilágyi Györgyné, 
több értékes tárgyat ellopott. A 
nyomozás valószinünek tartja, hogy 
az eltünt tolvajSzék szamosmegyei 
községbe - ahová illetékes - szö- 
kött. A rendőrség keresi 

Jól szoritott az adóprés 
(Kolozsvár.) Az adóprés az idén 

jól szoritott, legalább is erre mutat 
egy kis statisztika, amely a Kolozs 
megye területén behajtott adókra 
vonatkozik. A kimutatás szerint 25 
százalékkal több adó folyt be áp 
rilisban, mint március havában és 
az előző évi inkasszóhoz visz0 
nyitva, 20 százalékos emelkedést 
mutat. 

A házigazda becsukla 
bérlője üzlethelyiségét 
az elmaradt lakbér miatt 
Vass Ferenc borbélymester, aki 

nek Pata-utca 91 szám alatt Kütli 
Miklós házában uccára nyiló f0 
rászüzlete van, tegnap arra a kel 
lemetlen meglepetésre ébredt, hogf 
házigazdája lelakatolta üzlethely 
ségét és többszöri felszólitásra sell 
volt hajlandó felnyitni, azon az ala 
pon, hogy a borbélymester ebbel 
hónapban nem fizetett lakbért. 
Az önkényesen eljáró Kürti M 

lós házigazda ellen a borbélymek 
ter bünvádi feljelentést tett 
egyben kártéritési pert indit ellene 

. 

-—-- 

Seleci mozgó : 
PREMIERI! PREMIER! 

A tenger réme 
A keleti oceán tropusi vidékén játszodó 

szerelmi dráma 

Főszereplők: Raduel Torres, Nils Asther. 
Charles Bickford 

Leszállitott nyári hely- 
árak: Lei 15, 25, 36 

I. A vadon királya 

(Hangosfilm) 9 felvnásos dráma 

Fősz.: Rin-Tin-Tin, Sonny Boy (D. Lee) 

II. A gáláns bandiia 

Kalandorfilm 10 felvonásban 

Fősz,.: Ken Maynard és Tarzan, a csodaló 

1 hangos, 1 néma film 20 felvonásban Két szenzáció 20 felvonás 

I. Rókaút (ler Kutzensieg) 
H. Sudermaun regénye után 10 felvon. 
Főszereplők: Jack Trevor, Lissi Arna, 

II. Ki látta Robbyt? 
10 felvonásban. Kalandor dráma 

Főszereplő: Carlo Aldini. 

Premier 

Minisza a milliók utál 
Hangos (német párbeszédü) beszélőilm 

fősz.: Verebes Ernő, Harry Hard 
Luciano Albertini, Gretl Temary



Kolozsvár, május 14. 
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2vás. Budapestiől jelentik: 
tőjéeoiógiai intézet időjárás- 
Tózisa szerint melegedő, de 

lár- r felhősebb időjárás várható. 
ni. ; athavi börtönre itélték Köb- 

kész megvakitóját. A ko- 
lelkós én egek tegnap tár- 
Pop Vasile Paclisa község- 

vojnik bünügyét, aki 1929 
mberében, amidőn a kolozsvári 

arélts nagygyülésről autóbuszon 
nap Mértek a falusiak, kövekkel tá- 
6s a meg az autót és az egyik 

ki vel kiütötte Köblös református 
a elkész szemét. Pop Vasilet a biró- 

ig hathavi börtönre és 30 ezer 
ej kártérités megfizetésére itélte. 

pénteken tárgyalják a kolozs- 
lári költségvetést. A városi ta- 

lat 

ifa cs péntekre, május 15 re hivta 
ek vbe Kolozsvár közgyülését, ame- 
jen a költségvetés ügyét fogják 
teg- gyalni. 
tett A Ganz-gyári munkáskizárás 
az. ye. Budapestről jelentik : A Ganz- 
mg iri kizárás ügyében az érdekel- 
tett k 3 óra hosszat tartózkodtak Bud 
kré nos kereskedelmi miniszternél. A 
örók lek megmaradtak eredeti állás- 
neg ontjuk mellett. 

Bárány István uj Európa-re- 
ordja. Budapestről jelentik: Bá- 
ány István 58.4 mp. idővel a 100 
néteren uj Európa-rekordot állitott 
el. 

A kereskedelem tisztességét 
édi Svédország. Stokholmi je- 
entés szerint a svéd kormány kö- 
elebbről törvényjavaslatot terjeszt 
parlament elé, melyben a keres- 

edelem tisztességét biztositó intéz- 
tedések között betiltani kivánja azt 
szokást, hogy üzletek vevőinek 
ügyenes ajándékokat ossztogas- 
anak. 
Rejtélyes haláleset a csuzda 
tözelépben. Tegnap este a vasut- 
ál levő csuzda közelében egy To- 

e 
Ida 

sző- 

ezs a haláleset kideritésére meg- 
ndult. 
Elmarad a kolozsvári nyug- 
jasok gyülése. A kolozsvári 
ugdijasoknak ma. szerda délután 
órakor a városháza kistermében 
ervezett gyülése bizonytalan időig 
Imarad, 
Sikkasztás miatt elitélték. Pá- 
sból jelentik: A büntető biróság 
Dalabarre radikális képviselőt sik- 
auztágok miatt egy éyi fogházbün- 
évre itélte s kötelezte 100 ezer 
ank okozott kár megtéritésére. 
A dinár uj értéke. Belgrádból 
elentik: Sandor király ma kiadott 
ndelete 26 és fél miligramm arany- 
M állapitja meg a dinár értékét. 
Kétszázötven bombát foglalt 
kn anarkistáknál a portugál 
" örség. Londonból jelentik: 

mes zabonban a rendőrség anarkis- 
; fegyverraktárát leplezte le. 
Cvereken kivül 250 bombát ta- állak ég foglaltak le. 

lor nevü munkás holttestét találták 
neg az egyik kokszrakáson. A nyo 

(Kolozsvár.) A közelmultban esz- 
közölt kommunista letartóztatások 
kapcsán városszerte felmerült az a 
nézet, hogy Kolozsvárt nemcsak 
mélyebb gyökere van a kommunista 

MAIH VILÁG 

Kolozsvárt és Erdélyben tel- 
jesenparalizálvavanmindemn 

kommunista mozgalom 

mozgalomnak, hanem földalatti szer- 
vek arra használnak fel minden 
szociáldemokrata akciót, hogy za- 
vart keltsenek. 

Mértékadó közbiztonsági szervré- 
széről kijelentik, hogy Kolozsváron 
semmi nyoma sincs rendszeres 
kommunista szervezkedésnek. Min- 
den kommunistának látszó megmoz- 
dulás kizárólag az ifjumunkásoktól 

1 itokzatos körülmények 
között halt meg egy herceg 

(Berlin.) Az estfrieslandi Enden- 
ből jelentik, hogy a közeli Lüttes- 
burg kastélyának parkjában holtan 
találták Ina és Knyphausen herce- 
gét, mellette vadászfegyverével. A 

kiindult egyéni akció és annak tud- 
ható be, hogy egyesek fanatikusan, 
de értelem nélkül vallják magukai 
kommunistáknak. 

Azonban minden kommunista 
mozgalom paralizálva van és sem- 
milyen aggodalomra ebben a tekin- 
tetben ok nincs. 
Ugyanez az eset áll nemcsak 

Kolozsvár, de egész Erdélyre nézve 
is. Céltalan erőfeszitéseket egyesek 
néha csinálnak ugyan, de ez állam- 
biztonsági szempontból teljesen je- 
lentéktelen. 

herceg tuberkulotikus volt, de az 
utóbbi időben elég jól érezte ma- 
gát s igy inkább az tehető fel, hogy 
megbotlott s az elsült fegyver ha- 
lálra sebezte. 

A francia közfársaság uj elnö- 
kéf ma délben válaszíják meg 

(Páris.) A versaillesi kastélyban 
ma, szerdán délután két órakor ül 
össze a nemzetgyülés a parlament 
két kamarájának tagjaiból, hogy 
megválasszák a harmadik francia 
köztársaság tizenharmadik elnökét. 
Ez alkalommal több különvonatot 
inditanak Versaillesbe, amelyek a 
kormány tagjait és a törvényhozó 
kat odaszállitják Politikai körökben 
nem tartják valószinünek, hogy az 
első választási menet a jelöltek 
valamelyikének abszolut többséget 
hozzon. A két legesélyesebb jelölt 
Briand és Doumer a további szava ; 

Missis 
akitanulmányait a budapesti egyetemen végezte, de több 

hires enrópai egyetemnek volt a halligatója. 

"Missis Cleos felülmul tudományával minden eddigi gondolat- 
olvasót és telepatikust, mert ő nem jósol kártyából vagy kávéból, 
hanem az okkult tudomány alapján, csillagászati horosz- 
Kopbtól mond meg mindent: jelent, multat, jövőt, ezenkivül nem 
csak az ember életsorsáról, hanem hozzátartozóiról, üzleti, családi, ke- 

pontos felvilágositást és tanácsot ad. reskedelmi és törvényes dolgairól is 

Sajáit érdekében keresse fel Missis Cleo- 

Cluj, Calea Regele Ferdinand (Wesselényi-ut) 3. 
(volt ,Gobelin-féle üzlet) 

zási menetekben sem készülnek 
visszalépni s végigküzdik a válasz- 
tást. Az elnökválasztó nemzetgyü- 
lésen felszólalásnak helye nincsen. 
Ha az első menet eredményt hoz, 
este hat órára már nyilvánosságra 
hozhatják az uj elnök nevét, aki 
egy hónap mulva fogja átvenni az 
elnökséget Doumergue jelenlegi el- 
nöktől. Abszolut többséghez 460 
szavazat elegendő, mert a törvény- 
hozók száma, akik a szavazásban 
részt fognak venni, mintegy 920 ra 
tehető. 

Hegérkezetti 

8 oldal 

Alfonz 
E [4 

exkírály ellen 
li 

eljárás indul 
(Páris.) A Havas távirati iroda 

jelenti Madridból, hogy a főállam- 
ügyész kijelentette, hogy 

eljárást telet folyamatba Allonz de 
Bourbon ellen, aki már nem te- 

kinfhető az ország királyának. 
Madridban ma letartóztatták Co- 
biant és Campot, a monarkista 
egyesületek két legaktivabb veze- 
tőjét, valamint Gale Ponte és Car- 
nejet, a diktatura volt minisztereit. 
A spanyol fővárosban nagyjában 

helyreállott a rend. 
A munka a legtöbb üzemben ujra 
megkezdődött. A kormány rend- 
szabályai hozzajárultak a kedélyek 
lecsillapitásához. Az utcák képe még 
mindig igen nagy élénkséget mu- 
tat. Bámész tömegek hullámzottak 
egész napon át az elhamvadt zár- 
dák és más leégett épületek omla- 
dékai körül. 

Vidéken, lőként Sevillában, Mala- 
gában, Cadizban és Alicantéban 
madridi mintára, fosztogatással és 
gyujtogatással vegyes zavargások 

törtek ki. 
Mire a kormány ezekben a városok- 
ban is kihirdette az ostromállapo- 
tot. Alicanteban a zavargók 7 zár- 
dát égettek fel, továbbá a katho- 
likus diákotthont és tüzet adtak a 
püspöki palotára is, de ezt rész- 
ben később sikerült megmenteni. 

Cadizban négy kolostor hamvadt el, 
Malagaban és Sevillában sorra gyul- 
tak ki a zárdák s hatalmas iűzük 
a magánházakat is komolyan fe- 

nyegelle 
A karhatalom mindkét városban 
több izben volt kénytelen fegyve- 
rét használni a fanatikus tömegek 
ellen. Eddig meg nem erősitett hi- 
rek szerint 

a karhatalom golyói tiz zavargót 
öltek meg s csaknem kétszázat 

megsebesitettek. 
Sevillában porráégett a Szent Jó- 
zsef-kápolna is, a XVIII. század- 
beli spanyol müvészet utolérhetet- 
len remeke. Valenciában is voltak 
rendbontó akciók monarchista la- 
pok szerkesztőségi helyiségei ellen, 
ge itt nagyobh rendzavarásra és 

lövöldözésre nem került sor. 

Egy pénzügyi tisztviselő 
iiókjában rekedt meg a ko- 
lozsvári kávésok kérelme 

(Kolozsvár.) A kávésoknak és ven- 
déglősöknek rezsijében sulyos teher- 
tételként szerepel az ugynevezett 
zeneadó, amelynek jogossága sok 
tekintetben vitatható, Nagyváradon, 
Aradon és Szatmáron a zeneadó 
szedését fel is függesztették a ká- 
vésok kérésére. Kolozsvárt a kávé- 
sok számos izben kérvényt intéztek 
a pénzügyigazgatósághoz, hogy ezt 
az adónemet függesszék fel, vagy 
legalább annyira mérsékeljék, hogy 
az elviselhető legyen. A kérések 
azonban eredménytelenek maradtak. 
Most ujabb delegáció ment fel a 
pénzügyigazgatósághoz ez ügyben 
és akkor derült ki, hogy a kérések 
egy Decianu nevü tisztviselő iró- 
asztalának a fiókjában rekedtek meg. 

a zzzzmm 

Uramnia Magyar Szirnhaz OperaésN. Szinh. i 

Premier! ; Előadások mindennap délután 3, 5, 7 és 9 órakor Kedden, 19831 május 13 án 
Szenzációs uj műsor! Premier ! 1 tset Az ucca angyala M sztamhuli fegyenc Szerelmi zegény Ernani 

d Mélyen megható dráma Janet Gayitor Chates 1 mrrel legulabb hangostilmje Az operaegyüttes szenzációs előadása sz.: a;. 
, etty Amman, lejnriek Cleorz Helyárak d. u. 8, 5, 7 órakor 10 és 20 Lei. Este 9 órakor 10, 20, 30 Lei Kezdete fél 9 órakor 
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irtaá: Kovách László 
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Aprónhi rd 
Ebben a rovatban minden szó 150 Jej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

kisebb apróhirdetés 15 leji - Állástkeresők feláron hirdethetnmek. 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

(105.) 
Edith kitágult szemekkel nézett a 

tisztre. 
- Miért mondja mindezt maga 

énnekem? 
- Miért?... a többit elharapta. 

Hátra dobta fejét és felnézett a 
csillagos égte. 
- Mert... folytatta azután 

én is elhaladtam maga mellett, de 
visszafordultam. Edith, a boldogsá- 
got kerestem én is. A boldogság 
egész kis apró kavicsszem, ame- 
lyik ott hever az ember lába körül, 
de éppen azért nem vesszük észre, 
mert közel van mihozzánk. En meg- 
láttam ezt a kavicsszemet és leha- 
joltam hozzá. Egyszer láttam ma- 
gát, azután elment, de valamit bent 
hagyott a szobámban, amikor apja 
után érdeklődött a szigeten. 
- Egyszerre világosabb lett a 

levegő, illatosabb volt az erdő, köny- 
nyebb lett a lelkem. Miért?... Hi- 
szen alig beszéltünk egymással, alig 
láttuk egymást... a maga megje- 
lenése és feltünése a szigeten az a 
kavicsszem volt, amely az én bol- 
dogságomat jelentette. En megta- 
láltam, megragadtam és felemeltem 
azt a kavicsot. Es most eljöttem 
maga után, hogyha már megmu- 
tatta, ha már rávezetett arra az 
utra, amelynek végén a boldogság 
int felém, ne tünjön előlem, ne 
hagyjon ismét magamra. 

Edith lehajtotta a fejét, mélyen 
elgondolkozott. 
A csend barátságosan ölelte kö- 

rül őket, arcuk lángbaborult, a 
tekintetük csillogva égett. 

Mégis, Edith lassan megrázta a 
fejét. 
- Menjen el, kapitány ur... 

jobb lesz az magának is és énne- 
kem is... 

Büchler megragadta a leány kezét. 
Csak magával... suttogta a 

szerelemtől elfátyolozott hangon. 
Edith most őszintén tekintett a 

kapitány szemébe. 
- Nem tagadom, maga tetszik 

nekem... ez a kétszeri találkozás 
azonban nem elegendő ahhoz, hogy 
két élet sorsa felett döntsön. Pilla- 
natnyi érzésekre nem lehet épiteni. 
Ha hosszabb idő óta ismerném ma- 
gát, és ha... Nem fejezte be a 
szavait, elfordult és letépett egy 
szál virágot. 

Büchler keserüen folytatta : 
- Ha nem lennék osztrák... 

ugy-e, ezt gondolta?... 
Edith nem válaszolt, elhallgatása 

azonban vallomás volt. 
- Hát azt hiszi, örökké fog tar- 

tani a háboru? .. . azt hiszi, örökre 
ugy tekintünk egymásra, mint el- 
lenségre?... 

Edith idegesen szólt közbe. 
- Ne beszéljünk erről. Minden 

szó tőrszurás a szivembe, amig sze- 
gény hazám földjét vérrel áztatják. 

Büchler hevesen megragadta és 
a szivére szoritotta Edith kezét. 
- De igen, beszélnünk kell er- 

ről!... 
Edith kirántotta magát Büchler 

karjai közül. A tekintete előtt Klapka 
jelent meg, előbbi kis megindultsága, 
a hirtelen fellobbant szerelem eltünt 
a szivéből. 

Megfordult és szaladni kezdett a 
kastély felé. 

Egészen feldultan érkezett vissza 
Inezhez, aki meglepődve emelkedett 
fel helyéről. 

(Folyt. köv.) 

Biztos poloskahalál. 85 lej üvegje. 
Kapható Iemeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Mofilor 2. 

MKét egymásba nyiló butorozott 
szoba fürdőszoba használattal ki- 
adó. Str. Minerva 7. 

Hrodámak vagy raktárhelyiségnek egy 
különbejáratu szoba azonnal kiadó. Unió-u 83 

Veszünk régiséget: Butort, sző- 
nyeget, festményt, ezüstöt, porcellánt, üve- 
get. ARTA", Cluj, Str, Avram lancu 3. 

Figyelem! Nagy zálogházi árverezés 
lesz folyó hó 18-án a Calea Victoriei (Kos- 
suth Lajos-utca) 25. és 16. számok alatt. 
Áceverezés napján hosszabbitani nem lehet. 
Igazgatóság. 

Herkovics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és kül- 
földi szövetek, valódi angol 
szövetraktár. - Férfiruhákat 
rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

ee 

Butor 

szükségletét 
elsőrendü kivitelben, hihetetlen 
árakban szerezheti be az ujon- 
nan létesült Ezmiorcsarnok- 
ban, Deák Ferenc-ucca 28-25. 
Hifelképesek részletre is. 

mMegnyilt az 

Erzsébet mulató 
legszebb Kkilátás és 
Kkirándulóhely. Min- 
denmnap cigányzene! 
Pontos kiszolgálás. 

PAP 
tulajdonos 

: Legszebb, legizlésesebb 

fényképeket e 

e DUNKY EIVÉREK 
e fényképészete 

Cluj, Főtér 10. készit 

geseesesesen es.......... 

Női divat : 
eeseeseseese leseseeseeses 

ő divatkülönlegességek 
Szabó lenő nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

női divat külön- 
Gólya: Áruház legességek nagy- 
áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

geaaanonananooaelaomoaaonoonapaaga 

Férfi divat 
ooooaoonoananononanonoosonaononaonaana 

utóda Boschán Géza, 
NeumannM. kóda öosehán Géza, 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

ica Kész férfi és gyermek- Katz és Fia ruharaktár Mérteletőni 
szabóság. P. Unirii (Főtér) 10: Telefon 8.35 

légypapírt 
kérjen mindenültt 

o
o
o
 

o
o
o
o
n
 

Uj higiemikus 
fodrászteremi 

nyilott meg 

Malom-utca 16. sz. alatt, 

: 
. 

É 

hol borotválás, női és férfi 
hajvágás dumping arban 

' lesznmek kiszo gálva, 
Tulajdoncs: Mészáros Zoltám a s 

Speciális fejmassage 
se 

KLezujabb formáju füzők 
és melliartók 

Hirsch Hanna 
füzőszalonban. 

Cluj, Wesselényi-n. 11. sz. 
mm 

Lapárusitó 
aagzonyokat fix fizetérsel felvesz a 

Mai Világ 

Olcsón és Jól akar étkezni? 
ugy keresse fel IDésem a „Wacia 
(volt Décsey) vendéglőt, ahol sze- 
iid, pontos kiszolgálás: kap. 

HEgy teriték 20 lei. 
Mavi abonama házom kivül is. 
Saját termésü fajborok. Szives párt- 
fogást kér ozv. Vargháné. 

........... 

] FARMATI bőröndös l 
muühelyét Unié-utca 1. sz. 

az udvarta helyezte át. 
Mindenféle szakmabeli munkát szo- 
lid árban vállal és pontosan végez. 

zzeznezam 

Volt Öm 

hygenikus fodrásztermében? 

Cluj, Szent György-tér 4. 

hol borotválás 10 lei 
női és férfi hajvágás 20 lei 

Havi abonoma jutányos árban! 

Doonnoaanannananooanonona 
. a 

O E Kötött-szövöttáru 
nonnaononononanaoanaonnan 

1 kötött és szövött áruk gyári le- 
Blatt rakata, ahol legolesóbban sze- 
rezhet be harisnyát, keztyüt és kötött árut 
Főtér 13 

Moskovits és Társa konyha- 
felszere- 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

mmoaamaamammoammeea maammomaomammammmmti 

E . " B 

Könyv-papir 
Iö] 
aasanamsamasoasamam aamasmasssamasamaao 

Könyv- és papir- Keszey Albenrt kerelege ni. 
tiguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 
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Le könyv, zenemü, (kotta), papir, 
epage iskolakönyvek. irásszerek, 
rajz-, müszer, füzetek stb. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

kereskedő , én voltam!" 

paktumlista nagyon szép, nagy 

repüli a világot. Londonból jelel 

izony 
a akul 

orozal 

jobb a 
felte 
Az 0 

öld fig 
gazdas 

bának 
kérdés 

két ké 
Az 

köbeni 

hogy 
hkormá? 

tözökn 
melye 
enged 

ak és 

itelébe 
ogatni 
A vi 

teljese. 
megelő 
akkor, 
a korn 
pártjál 
ténik 
elöle, 
intézke 
tények 
konyh 
toianu 
cukorr 
és talá 
ml, az 
majd 1 
Ehe: 

tatlani 
adott : 
gógiáv 
zencsé 
Az 
nézi a 
igazsá 
ismerr 
már s 

győző 
nem 7 

csömö 
érdekl 
denkit 
amely 

- Fogadjunk Pancser, el 
hiszi, ha mondom, kiváncsi 
rá, hogy a liberális párinak, amel 
nek önálló listával kitünő sán 
voltak a választásra, vajjon mily 
véleménye van a paktumról? 
- Rögtön megmagyarázom: 

gesdag kereskedő üeleti ügyben 
vidéki városba utazott és szállodál, 
ment aludni. Reggel, amikor felkelt. 
tulajdonossal találkozott, aki ny 
hajlongások közben megszólitja: 

„Jó reggelt kivánok. Hogy mélt 
tatott aludni? És hogy van megelő 
gedve a szobájával ? 

„Köszönöm, mondja a kereslkeli 
- minden nagyon jó. A szoba n 
des, tiszta. Az ágy khifogástalan. D 
azért uem tudtam aludni. Vala 
egész éjjel járkált a szobában és jaj 
gatott. Istenem - mondta -, men 
nyi poloska, ide sem jövök iöbbell 

„Rettenetes szörnyülködik / 
tulajdonos - vajjon ki lehetett? 
„Hát ki lehetett ? - válaszolja 

- Tehát azt gondolja, hogy a I 
berális párt is azt mondja, hogy ! 

rendes, nagyon tiszta, de azért i 
sem jövök többet ? 
- Ebben maradunk. 

aezee 

Fitzmaurice ezredes köriül! 

tik: Fitzmaurice ir ezredes junit 
második felében nagyszabásu repül 
utat tervez, Ujfundlandból Irországb 
startoit s azután leszállás után Lo 
don és Párison át Rómába készi 

ahonnan Északafrikán át Nyuga 
afrikába repül és ekkor ujabb ocel 
repüléssel Braziliába és a partvilé 
mentén Középamerikán át Vvis87! 
megy légi uton Newyorkba. 

Meghivó. kát tö 

A Hidalmásvidéki Takarékpéni 
tár Részvénytársaság az 19816 i, 
május hó 31-én (vasárnap) délel vesztő 
11 órakor Hidalmáson saját hel/ helyes 
ségében rendes közgyülést ta7 ben 

melyre a t. részvényesek ezell / egy 
meghivatnak. kreált 

Tárgysorozat: lekló 

1. Az 1980. évi igazgatósági )m4 
lentés, a nyereség felosztása i4! ije 
határozat, felmentvény megadása erkölc 

2. Esetleges inditványok. sága 
Hida -Hidalmás, 1951. májds í, 

10-én. d 
Az Igazgatós már 

Mérleg számla : Vagyon. Pérz tatura 
készlet 8.672 lej 74 bant el 
1,052,618-50, értékpapir 66.379 Mminde 
ingatlan 32.000 lej, összesen 1IMá 
190.666 lej 24 báni. Teher s 
vénytőke 50,000 lej, tartóo , 
46.820 lej, takarékbetét 1,00. ike 
lej 04 bani, fel nem vett 0s4 Mán 
lej, nyereség 8.961 leij / 
összesen 1,199.666 lej 24 ball 

Tip. LYCEUM-nyomda, Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 


